

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX
1951 год
ИЮНЬ
20
СРЕДА
№ 143 (7207).
ЦЕНА 20 коп.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

И. Бульонкова — Выполнен полугодный план. У шахтеров «Восточного уклона». На стахановском участке. С. Бокос — В коллективе молодежи. К. Тихонова — В Прокопьевском доме техники (1 стр.). В. Николаев — Гениальное произведение творческого марксизма (2 стр.). ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ (1 стр.). Я. Северный — Политическая работа

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

в тракторных бригадах забыта (2 стр.). СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. П. Сергеев — Проклятый горисполком допускает серьезные ошибки (2 стр.). В. Перцовский — На «Жилстрое» без перерыва (3 стр.). С. Васильев — Так ли надо поддерживать новаторов, товарищ Сорджо? (3 стр.). К. Иванов — Кузнечские металлурги

должны работать ритмично (3 стр.). А. Данилко — В городе тоже интелесно отдыхать (3 стр.). ИЗ ПОЧТЫ «КУЗБАССА» (3 стр.). СОБЫТИЯ В КОРее (4 стр.). Корейская печать о действиях партизан (4 стр.). К парламентским выборам во Франции (4 стр.). В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ КУЗБАССА (4 стр.).

ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Местные Советы являются органами государственной власти. Они призваны осуществлять повседневное руководство предприятиями местной и кооперативной промышленности, колхозами и торговыми организациями, заботиться об улучшении деятельности культурно-просветительных и медицинских учреждений, о благоустройстве населенных пунктов.

Было бы неправильно полагать, что все эти вопросы можно разрешить аппаратным, ведомственным путем. Наибольшие успехи достигаются там, где Советы тесно связаны с трудящимися и опираются на помощь широкого актива, где исполкомы местных Советов обеспечивают участие всех депутатов в повседневной работе.

В статье «Удержат ли большевики государственную власть» Владимир Ильич Ленин писал: «...у нас есть чудное средство» сразу, одним ударом удесятерить наш государственный аппарат, средство, которым ни одно капиталистическое государство никогда не располагало и располагать не может. Это чудное средство — привлечение трудящихся... к повседневной работе управления государством».

Формы участия трудящихся в управлении государством разнообразны. Одной из таких форм являются постоянные комиссии местных Советов, в деятельности которых наряду с депутатами принимают участие многочисленные активы.

Постоянные комиссии — большая общественная сила, с помощью которой Советы укрепляют свои связи с массами. Товарищ Сталин учит, что «...Советы являются непосредственными организациями самих масс, т. е. наиболее демократическими и, значит, наиболее авторитетными организациями масс, максимальное облегчающими им участие в устройстве нового государства и в управлении им и максимально развивающими революционную энергию, инициативу, творческие способности масс...»

На первых сессиях местных Советов третьего созыва в нашей области было организовано 2138 постоянных комиссий. В их работе участвует более 8500 депутатов и свыше 6000 человек из числа советского актива.

После выборов постоянные комиссии местных Советов в нашей области значительно развили свою работу. Так, например, постоянная комиссия областного Совета по сельскому хозяйству и заготовкам подготовила для обсуждения на сессии вопрос о ходе заготовки скота в колхозах и совхозах области и задачах советских и сельскохозяйственных органов в подготовке и проведении весеннего сева.

Член этой комиссии депутат тов. Юткин проверил готовность к весеннему севу в колхозе имени Свердлова. Депутат тов. Бабинская проверила проверку в колхозе «Культурник». Депутаты тт. Шулгина и Жалдыба ознакомлены с ходом ремонта машин и сельскохозяйственного инвентаря в Зарубинской и Судженской МТС. Материалы проверки были тщательно изучены и обобщены на заседании постоянной комиссии, после чего председателем комиссии тов. Юткин выступил с отчетом на сессии областного Совета.

Успешно работают постоянные комиссии областного Совета — бюджетно-финансовая, торговля, кооперации и здравоохранения.

Большую активность проявляет в своей работе постоянная комиссия по промышленности и транспорту Мариинского городского Совета. Она способствует улучшению деятельности артелей и предприятий местной и кооперативной промышленности. Так, в январе текущего года комиссия изучила работу артели имени

Балинина, которая систематически не справлялась со своими производственными заданиями. Комиссия внесла на исполком городского Совета ряд предложений об укреплении финансового состояния артели и обеспечении ее необходимым сырьем. В результате принятых мер артель сейчас перевыполняет производственный план.

Многие постоянные комиссии районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся строят свою работу, исходя из конкретных требований жизни своих районов. Включая в план те или иные мероприятия, комиссии в первую очередь обращаются к наказам и помощи избирателей. В том случае, когда члены постоянных комиссий ведут систематическую работу с массами, налицо положительные результаты. Так, по инициативе постоянной комиссии по культурно-просветительной работе Судженского сельсовета было организовано строительство семилетней школы в селе Судженка. В строительстве этой школы активное участие приняли колхозники, рабочие и служащие. Такое же инициативное строительство школ, организованное постоянными комиссиями, идет в селе Лебяжье, Судженском совхозе, на Антоновском руднике.

Непосредственно среди населения проводят свою работу и постоянная финансово-бюджетная комиссия Судженского сельсовета, Кемеровского района. Члены ее ежедневно контролируют работу налоговых агентов. В день подписки на заем развития народного хозяйства СССР комиссия распределила своих членов по участкам. Подписка была проведена в два дня. К 1 июня текущего года Судженский сельсовет закончил сбор наличных средств по подписке на заем. Уже два квартала этот сельсовет при помощи постоянной комиссии занимает первое место в районе по мобилизации средств.

Но надо сказать, что не все местные Советы хорошо организовали работу постоянных комиссий. Чебулинский, Мариинский, Мысковский и Киселевский райисполкомы оказывают недостаточную помощь постоянным комиссиям и мало интересуются их деятельностью. Не сумев организовать свою работу и постоянная комиссия областного Совета по местной и кооперативной промышленности.

Некоторые председатели исполкомов городских и районных Советов забывают, что наш государственный аппарат, в главном смысле этого слова, состоит не только из Советов. Он состоит, как учит товарищ Сталин, «из Советов, плюс миллионные организации всех и всяких беспартийных и партийных объединений, соединяющих Советов с глубочайшими «низами», сливающимися с государственным аппаратом с миллионными массами и уничтожающими шаг за шагом всякое подобие барьера между государственным аппаратом и населением».

Перед местными Советами стоят сейчас большие задачи по повышению их роли в выполнении государственных планов хозяйственного и культурного строительства. По дальнейшему подъему культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Эти задачи будут выполнены тем успешнее, чем шире и прочнее будут связи Советов с трудящимися, чем активнее будет участие всех постоянных комиссий в повседневной практической деятельности местных Советов. Надо, чтобы исполкомы местных Советов постоянно опирались на помощь комиссий и советского актива. Надо, чтобы каждый член постоянной комиссии был активным проводником решений партии и правительства, энергичным организатором масс.

В заключение состоялся большой концерт с участием мастеров искусств столицы. Были исполнены отрывки из произведений Горького «На дне», «Егор Булычов и другие», «Мать», «В людях», «Васса Железнова».

В Колонном зале Дома союзов 18 июня состоялся вечер профсоюзного актива столицы, посвященный памяти А. М. Горького. В концерте приняли участие артисты Большого и Художественного академических театров, Московской государственной филармонии. Музыкальная общественность столицы отпела пятнадцатилетие со дня смерти А. М. Горького вечером в Центральном доме композиторов. (ТАСС).

Вступительное слово произнес доктор филологических наук В. В. Ермаков. На вечере выступили А. Софронов, М. Важан, А. Корнейчук, Б. Ромашов и другие.

СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасса»). 15-летие со дня смерти А. М. Горького широко отмечалось в Сталинске. На заводах, фабриках, шахтах и повстряхках проводились беседы, читались лекции о жизни и творческом пути М. Горького. В центральной городской библиотеке состоялся литературный вечер. Лекцию «О творческом пути Горького» прочитал преподаватель Сталинского педагогиче-

Навстречу Дню шахтера

Выполнен полугодовой план

18 июня цех пресспалей завода «Карбонит» выполнил полугодовой план. В текущем полугодии коллективом цеха по сравнению с первой половиной прошлого года сделано продукции в полтора раза больше. В этом большую роль сыграли стахановские школы, в которых по методу Ковалева пресспалей обучались передовые приемомы.

Лучше других работала смена В. К. Борисова. Работницы этой смены тт. Болотова, Мартынова, Матвеева, Карпова,

Боголова, Тимофеева и Семенова первыми организовали свой труд по часовому графику и увеличили дневную выработку. Их примеру последовали все пресспалей цеха.

Недавно четыре прессы оборудованы высокочастотными электростанциями. Это улучшило качество продукции. Производительность труда 12 пресспалей, работающих на этих прессах возросла на 25—40 процентов.

И. Бульонкова.

У шахтеров «Восточного уклона»

КИСЕЛЕВСК (Корр. «Кузбасса»). По итогам работы в мае коллективу шахты «Восточный уклон» присуждено переходящее знамя горкома ВКП(б) и горисполкома. Стремление достойно встретить День шахтера вызвало среди горняков «Восточного уклона» новый трудовой подъем. В июне горняки записали на свой сверхплановый счет еще два шедона угля.

Коллектив передового участка шахты, которым руководит тов. Шумейки, освоил ведение 9-метрового, самого мощного в Кузбассе шита Установив строгий порядок работ под шитом, бригада тов. Тонконового делает по полтора пикла в

сутки и каждую смену выдает нагора 150—170 тонн угля. За первую половину июня изпод шита выдано более шести тысяч тонн топлива. На днях участок выполнил свой полугодовой план.

Досрочно справились с шестимесячным заданием в горняки участка, где на чашечками тт. Смирнов и Ракот. Готовясь к встрече Дня шахтера, недавно переловые бригады «Восточного уклона», которыми руководят тт. Тонконогов, Михайловский, Шаблев, Боларег и Устинов, пересмотрели свои обязательства и взяли новые, более повышенные.

Награды лучшим механизаторам

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ (Корр. «Кузбасса»). Механизаторы шахты имени Кирова проделали большую работу, чтобы добиться высокой производительности комбайнов «Доббасс». Недавно Министерство угольной промышленности наградило лучших механизаторов шахты знача-

ми «Отличник социалистического соревнования».

Награды вручены комбайнерам тт. Тугубалину и Чусовляну, участковому механику тов. Шилину, начальнику участка тов. Бельскому, главному механику шахты тов. Дашковскому, слесарю тов. Скрабину, начальнику шахты тов. Шибунину и другим горнякам.

В Прокопьевском доме техники

Свыше 80 лекций на научно-технические темы организовал для горняков Прокопьевского Дома техники комбината «Кузбассуголь» за 5 месяцев. Большая часть из них прочитана непосредственно на шахтах. К чтению лекций привлечены заместители главного инженера комбината тов. Лукьянов, кандидат технических наук тов. Мучник, главный механик шахты имени Молотова тов. Козлов и многие другие инженерно-технические и научные работники.

При Доме техники систематически практикуются выступления лучших стахановцев рудника. В этом году с рассказами об

опыте своей работы здесь выступили знающие забойщики шахты имени Сталина — питовик тов. Теплухин и лавчик тов. Попов, проходчики шахты № 3-3-б и «Суртанка» тт. Кузнецов и Суворов, инструктор движения скоростников И. Головин и другие горняки.

Выступления стахановцев, а также новости техники и интересные рационализаторские предложения, внесенные прокопьевскими угольщиками, послужили материалом для издания брошюр. В этом году Дом техники издал и распространил за шахтах до 20 таких брошюр.

К. Тихонова.

День нашей Родины

Научная сессия института языковедения

ТБИЛИСИ. (ТАСС). 16 июня здесь закончилась научная сессия Института языковедения Академии наук Грузинской ССР, посвященная годовщине выхода в свет гениальных трудов товарища И. В. Сталина по вопросам языковедения. Сессия заслушала доклад директора института — действительного члена Академии наук Грузинской ССР Чикобава «К вопросу об истории и теории исторического развития языков в свете сталинского учения о языке» и другие доклады.

Строительный комбайн

МИНСК. (ТАСС). На крупнейших стройках столицы Белоруссии применяются комбайны конструкции инженера И. С. Кузмина. Этот мощный передвижной агрегат позволяет механизировать самый трудоемкий процесс — кирпичную кладку стен. Комбайн, передвигаясь по рельсам, автоматически передает на верхние этажи кирпич и раствор, а камни лишь производят кладку. Применение строительного комбайна повышает производительность труда в 6—7 раз.

Расширяется индустриализация и отделочных работ. Для подачи громадных строительных материалов — бортовых блоков, лентных украшений, карнизов, оконных переплетов — используются мощные башенные краны и междуэтажные подъемники. Штукатурка стен производится при помощи растворометов, полка и покраска — краскопультами. На бетонировании площадок работают специальные бетоноукладчики.

В Киргизии идет уборка хлеба

ИСФАНА. Омской области. (ТАСС). Колхозники Ляйлянского района первыми в Киргизии приступили к уборке зерновых. В сельхозартелях имени Горького, имени Кирова, имени Молотова уборка озимых

Лесные полосы в западных Кара-Бумах



В районе строительства Сталинградской гидроэлектростанции на реке Ахтуба начал работать мощный землессосный снаряд «Волжский-12». (Фотохроника ТАСС).

Успехи криворожских горняков

КРИВОРОЖ. (ТАСС). В социалистическом соревновании криворожских горняков за достойную встречу Дня шахтера нового трудового успеха достиг коллектив рудника «Большевик». Сегодня он первым в густе «Ленинград» завершил полугодовую программу добычи и отгрузки руды металлургам.

Бурьляшки, проходчики, скреперисты соревнуются за лучшее использование техники. Каждую смену на перфораторный молоток здесь добывается руды больше плана на три тонны, производительность скреперных ледобок превышает плановую на пять тонн, породопогрузочных машин — на полторы тонны.

В забоях широко применяются методы новаторов Антона Зинькова, Алексея Семиволоса и Ивана Митрофанова. Больше половины бурьляшковых выделов нагору в счет июля и августа. Стахановец Николай Шабляев первым начал осущестлять разработку веером глубоких скалжи по методу лауреата Сталинской премии Антона Зинькова. Горняк уже выполнил десять месячных норм.

НОВЫЕ УЧЕБНИКИ ДЛЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ

В учительских и педагогических институтах и училищах началась подготовка к 1951—1952 учебному году. Государственное учебно-педагогическое издательство Министерства просвещения РСФСР выпускает 67 названий учебников общим тиражом около 150 миллионов экземпляров.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»).

В залитой лучами июньского солнца раскомандировке шахты № 9-15 висит красочный транспарант: «Привет горнякам 15-го участка, за десять дней выполнившим месячное обязательство!». Пятнадцатый участок, где начальником дважды награжденный орденом Ленина старейший горняк рудника Александр Иванович Лукошкин, — один из лучших не только на шахте, но и на руднике.

Горняки участка отрабатывают угольное поле со сложными геологическими условиями. В начале мая добыча здесь снизилась. Это вызвало тревогу у руководителей участка. Было собрано производственное совещание. Слово взял горный мастер тов. Зайцев.

— Пока не будем брать за сутки пикл, дело не поправим, — убежденно сказал он.

— Легко сказать — пикл! Тут полпикла, и то не успеваем. А ты пикл хочешь, — усомнился бригадир Салин.

— А, по моему, Зайцев прав. Пикл в сутки можно брать, — как всегда спокойным голосом произнес профгорм участка тов. Рахматулин. — Ведь сыры из-за плохой подготовки рабочего места. Почти каждую смену терям 3—4 часа в ожидании, пока закончится оборудование, пока перенесут транспортер и подадут порожняк. Нужно разработать четкий график организации труда применительно к условиям нашей лавы.

В коллективе молодежного электровоза

В соревновании за досрочное выполнение задания первого полугодия среди железнодорожников Беловского отделения дороги одно из ведущих мест занимает коллектив молодежного электровоза «ВЛ 22-395», руководимый знатным машинистом Кузбасса Игорем Братухиным.

Включившись в соревнование за успешное выполнение уплотненного графика движения поездов, молодежные бригады довели среднесуточный пробег локомотива до 494 километров. Бригада электровозников в составе машиниста Василия Качуркина и его помощника Василия Ольшина доказала, что при обеспечении «зеленой улицы» суточный пробег можно довести до 564 километров.

С. Бокос.

Так и поступили. Бригаду тов. Салина

сделала подготовительной. Руководить ремонтной сменой поручили горному мастеру Зайцеву. С переходом на график личности каждый горняк стал точно знать свои обязанности, рабочий день уплотнился. Теперь на перевозку двух скреперных транспортеров уходит не четыре часа, как раньше, а полтора. Десолоставкой занимаются не пять десятков, а три. Благодаря этому они значительно перевыполнили нормы. Высокотехнически рабочие пополняли забойную группу.

Раньше оборудование лавы провозили два бурьляшки. За счет правильного расположения шпуров и использования сорняка Мусоханова стахановец тов. Багдамас взял один выполнять эту работу и доказал, что слово у него не расколется с делом.

График цикличности на участке сейчас строго выдерживается. Между забойными бригадами тт. Корженевского и Рахматулина идет горячее социалистическое соревнование. Нагору коллектив ежедневно выдает десятки тонн сверхпланового топлива. В сравнении с апрелем производительность труда возросла здесь на 23 процента. Учасок сэкономил с начала года около ста тысяч рублей.

Недавно коллектив пересмотрел свои обязательства. Ко Дню шахтера горняки решили довести свой сверхплановый счет до 8 шедонов топлива.

Гениальное произведение творческого марксизма

Произведение товарища И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» представляет собой ценнейший вклад в теорию марксизма-ленинизма. На новую, высшую ступень поднята марксистско-ленинская теория языкознания, с очерчивающей ясностью и глубиной разработаны важнейшие вопросы науки о языке, заложены основы советского языкознания. Разоблачена полная несостоятельность господствовавшего в языкознании аленационного, так называемого «нового учения о языке» Н. Я. Марра, товарищ Сталин показал, что это учение является отступлением от марксизма и не имеет.

В работах товарища Сталина по языкознанию получили свое разрешение сложные вопросы марксистско-ленинской теории, имеющие неопределимое значение для дальнейшего творческого развития всей советской науки, для борьбы с враждебной советскому народу буржуазной идеологией, для борьбы со всеми и всякими проявлениями догматизма, начертан путь и талмудизма.

☆☆☆

Товарищ Сталин дал предельно ясное, марксистское определение языка как средства орудия, при помощи которого люди общаются друг с другом, обмениваются мыслями и добиваются взаимного понимания. Он показал, что язык рождается и развивается с рождением и развитием общества. Раскрывая глубокую органическую связь языка с производством, товарищ Сталин показывает, что без языка невозможно существование общественного производства и самого общества. «...Без языка, понятного для общества и общего для его членов, общество прекращает существовать, распадается и перестает существовать, как общество. В этом смысле язык, будучи орудием общения, является вместе с тем орудием борьбы и развития общества». (И. Сталин, Марксизм и вопросы языкознания, 1950 г., Госполитиздат, стр. 23).

Товарищ Сталин учит, что язык и его законы можно понять лишь в связи с историей общества, с историей народа, которому принадлежит изучаемый язык. При этом подчеркивается роль народных масс в развитии языка, творцом и носителем которого является сам народ. Товарищ Сталин дал исчерпывающий анализ характерных признаков языка. «Как известно, все слова, имеющиеся в языке, — указывает товарищ Сталин, — составляют вместе так называемый словарный состав языка. Главное в словарном составе языка — основной словарный фонд, куда входят и все корневые слова, как его ядро. Он гораздо менее обширен, чем словарный состав языка, но он живет очень долго, в продолжение веков и дает языку базу для образования новых слов. Словарный состав отражает картину состояния языка: чем богаче и разностороннее словарный состав, тем богаче и развитее язык» (там же, стр. 23).

Но по замечательно образному выражению товарища Сталина словарный состав является лишь строительным материалом для языка — сам по себе он еще не составляет языка, хотя без него и неммыслима никакая речь. Словарный состав получает величайшее значение, когда он поступает в распоряжение грамматики языка. Грамматика определяет правила изменения слов, правила соединения слов в предложения и, таким образом, придает языку стройный и осмысленный характер. «...Благодаря грамматике язык получает возможность облекать человеческие мысли в материальную языковую оболочку» (там же, стр. 24). Грамматический строй языка и его основной словарный фонд составляют основу языка.

Товарищ Сталин раскрыл законы развития языка. Он показал, что элементы современного языка были заложены еще в глубокой древности, до эпохи рабства. Рост производительных сил, появление письменности, зарождение государства, развитие торговли, появление печатного станка, развитие литературы обусловили большие изменения в языке. Но развитие языка происходило не путем взрыва и уничтожения существующего языка и построения нового, как это утверждали вульгаризаторы марксизма Н. Я. Марр и его последователи, а путем разрывания и совершенствования основных элементов существующего языка. «Марксизм считает, что переход языка от старого качества к новому происходит не путем взрыва, в нем уничтожения существующего языка и создания нового, а путем постепенного накопления элементов нового качества, следовательно, путем постепенного отмирания элементов старого качества» (там же, стр. 28).

Товарищ Сталин разоблачает антинаучность положения Н. Я. Марра о том, что язык представляет собой надстройку. Он показывает, что надстройка есть продукт одной эпохи, в течение которой живет и действует данный экономический базис. В отличие от надстройки язык нельзя рассматривать как продукт какой-либо одной эпохи. Структура языка, его грамматический строй и основной словарный фонд есть продукт ряда эпох. Со времени Пушкина в России были ликвидированы феодальный и капиталистический строй и утверждён новый, социалистический строй, ликвидированы феодальный и капиталистический базис, феодальная и

К годовщине выхода в свет труда И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания»

капиталистическая надстройка. Но русский язык в своей структуре за это время мало изменился.

Сокрушительной критике подверг товарищ Сталин и антимарксистские положения Н. Я. Марра о классовости языка. Он показал, что язык нельзя смешивать с культурой, которая может быть и буржуазной и социалистической. Язык же как средство общения людей является всегда общенародным. Он обслуживает все классы общества и буржуазную и социалистическую культуру. Если культура по своему содержанию меняется с каждым новым периодом развития общества, то язык остается в основном тем же языком в течение нескольких периодов. Он одинаково обслуживает как новую, так и старую культуру.

Развенчан вульгарно-материалистическое «новое учение о языке» Н. Я. Марра, разработаны сложные вопросы науки о языке, товарищ Сталин положил конец той непереносимой путанице, которая царит среди работников этой науки, и заложил основы советской, подлинно марксистской науки о языке.

Товарищ Сталин указал конкретные пути оздоровления советского языкознания: «Ликвидация арачевского режима в языкознании, отказ от ошибок Н. Я. Марра, внедрение марксизма в языкознание...» (там же, стр. 34).

Эти указания товарища Сталина имеют огромное значение не только для языкознания, но и для всех отраслей науки. Опираясь на эти сталинские положения, деятели советской науки развернули на основе большевистской критики и самокритики широкое творческое обсуждение важнейших научных проблем, борьбу против вульгаризации марксизма, что имеет огромное значение для дальнейшего расцвета науки, для усиления ее роли в борьбе за коммунизм.

☆☆☆

С исключительной ясностью и глубиной в работах товарища Сталина по языкознанию разрешен ряд сложных вопросов диалектического и исторического материализма.

До появления в свет работы товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» в нашей философской, экономической и исторической литературе вопросы базиса и надстройки по существу не разрабатывались. Обычно базис отождествлялся с производством. В категорию надстройки зачислялись не только политические, правовые, религиозные, художественные и философские взгляды и соответствующие им учреждения, но и все формы общественного сознания.

Работы товарища Сталина по языкознанию кладут конец такому упрощенческому подходу. Товарищ Сталин дает классическое определение базиса и надстройки: «Базис есть экономический строй общества на данном этапе его развития. Надстройка — это политические, правовые, религиозные, художественные, философские взгляды общества и соответствующие им политические, правовые и другие учреждения» (там же, стр. 5).

Товарищ Сталин показывает определяющую роль базиса по отношению к надстройке. Каждый базис имеет свою, соответствующую ему надстройку. С изменением и ликвидацией базиса изменяется и ликвидируется возвышающаяся над ним надстройка. С рождением нового базиса рождается соответствующая ему надстройка. Так, с ликвидацией феодального базиса ликвидируется и феодальная надстройка, с ликвидацией в СССР капиталистического базиса была ликвидирована и старая капиталистическая надстройка и создана новая, социалистическая надстройка. В своей работе «О диалектическом и историческом материализме» товарищ Сталин показал великую мобилизующую, организующую и преобразующую роль передовой идеи в развитии общества. В работах по языкознанию, развивая марксизм-ленинизм, товарищ Сталин ярко и убедительно раскрывает величайшую роль надстройки, которая «...активно содействует своему базису оформиться и укрепиться, принимает все меры к тому, чтобы помочь новому строю дожить и ликвидировать старый базис и старые классы» (там же, стр. 7).

Положения товарища Сталина о базисе и надстройке дают нам возможность глубже понять великую творческую роль большевистской партии, как основной руководящей и направляющей силы советского общества и Советского государства, являющегося главным орудием построения социализма и коммунизма.

Огромное значение имеет сформулированное товарищем Сталиным положение о законе перехода от старого качественного состояния в новое качественное состояние в условиях социалистического общества без взрыва. Товарищ Сталин впервые в марксистской литературе раскрыл новые закономерности развития социалистического общества, принципиально отличные от закономерностей развития общества, разделенного на антагонистические классы. Закон перехода от старого качества к новому путем взрыва, указывает то-

варищ Сталин, обязательен для общества, разделенного на враждебные классы. Но для социалистического общества, не имеющего враждебных классов, этот закон вовсе не обязательен. В условиях социалистического общества переход из старого качественного состояния в новое качественное накопления элементов нового качества и отмирания элементов старого качества, а не путем взрыва.

Сталинское положение о скачке без взрыва раскрывает закономерности перехода от социализма к коммунизму. Построение коммунизма в СССР связано со скачкообразными революционными изменениями в области производства, науки и техники. Ярким примером таких скачков являются великие стройки коммунизма на Волге, Дону, Днепре, в Крыму и в Туркмении. Грандиозным скачком в развитии производительных сил будет широкое внедрение в производство атомной энергии. Но эти скачки не будут означать взрыва, уничтожения существующих производственных отношений. Они, эти скачки, организуются и осуществляются Советским государством, мобилизуя советский народ на строительство коммунизма, и влекут за собой дальнейшее укрепление социалистических производственных отношений.

Работы товарища Сталина по языкознанию учат нас творческому подходу к науке и непримиримой борьбе с наученничеством, талмудизмом и догматизмом. В. И. Ленин писал, что марксизм — не догма, а руководство к действию. Товарищ Сталин в своих новых работах с большой силой разоблачает наученничество, талмудический подход к марксизму, попытки превратить положения марксизма, правдивые для определенного исторического периода, в догмы, якобы приемлемые для всех периодов развития.

Известно, например, что Ф. Энгельс в своей работе «Анти-Дюринг» пришел к выводу об отмирании государства после победы социалистической революции.

«Однако советские марксисты, — говорит товарищ Сталин, — на основании изучения мировой обстановки в наше время, пришли к выводу, что при наличии капиталистического окружения, когда победа социалистической революции имеет место только в одной стране, а во всех других странах господствует капитализм, страна победившей революции должна не ослабить, а всемерно усиливать свое государство, органы государства, органы разведки, армию, если эта страна не хочет быть разгромленной капиталистическим окружением» (там же, стр. 50).

Начетчики и талмудисты, указывают товарищ Сталин, могут сказать, что нужно одну из формул отбросить, как безусловно ошибочную, а другую, как безусловно правильную. — распространяют на все периоды развития социалистического государства.

Но марксисты знают, что правильны обе эти формулы. Формула Энгельса для периода окончательной победы социализма и формула товарища Сталина для периода победы социализма в одной или нескольких странах.

Разоблачая наученничество и талмудизм по вопросу о слиянии языков, товарищ Сталин показывает, что после победы социализма в мировом масштабе, «... в результате длительного экономического, политического и культурного сотрудничества наших народов выделяется сначала наиболее обогащенные единые зональные языки, а потом зональные языки сольются в один общий международный язык, который, конечно, не будет ни немецким, ни русским, ни английским, а новым языком, вобравшим в себя лучшие элементы национальных и зональных языков» (там же, стр. 54).

Бичуя начетчиков и талмудистов, рассматривающих марксизм как собрание догматов, которые «никогда» не изменяются и выучить которые можно и нужно, товарищ Сталин дает классическое определение марксизма:

«Марксизм есть наука о законах развития природы и общества, наука о революции угнетенных и эксплуатируемых масс, наука о победе социализма во всех странах, наука о строительстве коммунистического общества. Марксизм, как наука, не может стоять на одном месте, — он развивается и совершенствуется... Марксизм не признает неизменных выводов и формул, обязательных для всех эпох и периодов. Марксизм является врагом всякого догматизма» (там же, стр. 54—55).

☆☆☆

Гениальное произведение товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания», определившее дальнейшие пути развития советской науки, вооружает советский народ еще более глубоким пониманием законов общественного развития, мобилизует его на самоотверженную борьбу за построение коммунизма. В условиях ожесточенной борьбы двух лагерей — лагеря мира, возмущаемого СССР, и лагеря войны, возглавляемого американскими империалистами, труды товарища Сталина по языкознанию помогают передовым людям всех стран глубже понять обреченность капиталистической системы и неотложность сил, борющихся за мир, демократию и социализм.

В. НИКОЛАЕВ.

Семинар секретарей учрежденных парторганизаций

Тесульский райком ВКП(б) провел одиннадцатый семинар секретарей учрежденных партийных организаций. Для участников семинара были прочитаны квалификационные доклады на те-

мы: «Первичная парторганизация советского учреждения», «О практике проведения собраний в парторганизации учреждения», о международном положении.

Присутствующие на семинаре секретари выразили пожелание райкому ВКП(б) проводить семинары практиковать и в дальнейшем.

Т. Коробейников.

Прокшевский горисполком допускает серьезные ошибки

Большой, кипучей жизнью живет кузнецкий угольный — Прокшевск. В эти дни на угольных предприятиях широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Стрелками стремятся досрочно сдать в эксплуатацию жилые дома, школы. Железнодорожники направляют свои усилия к тому, чтобы увеличить перевозки, повысить рентабельность своей работы.

Трудовые будни города полны многочисленными патристическими делами. Рождаются новые методы труда, совершенствуется организация производства.

Во всем этом сказывается рост политической активности трудящихся.

Естественно еще одна особенность в жизни города. Прокшевцы, как и все советские люди, знают, что они сами являются хозяевами своей судьбы, проявляют кровную заинтересованность во всей деятельности местных органов власти, дружно поддерживают каждый шаг местных Советов, направленный на дальнейшее улучшение жизни рабочих и интеллигенции, укрепление могущества родного государства.

Из практики работы городского и районных Советов Прокшевского можно привести немало примеров, говорящих о том, какое благотворное влияние оказывает на деятельность Советов живое участие населения в управлении местной жизнью. Этих примеров было бы значительно больше, если бы главным в деятельности Советов — организационно-массовая работа исполкома г. Прокшевска полностью отвечала требованиям сегодняшнего дня: если бы инициатива, инициатива снизу, во время подхватывалась, развивалась, если бы в голосу депутатов и активистов Советов работники советского аппарата относились чутко, заботливо.

Перед нами письмо депутата городского Совета, десятилетия вентилируя шахты «Южная», одного из старейших горожан Егора Баруткина. Большой важности вопрос поднимает автор письма. Речь идет о том, что руководители исполкома городского Совета не озабочены глубоко требованиями большинства партии — постоянно расширять связи с массами, вовлекать их в деятельность Советов, прислушиваться к предложениям и критическим замечаниям избирателей, быть полными организаторами трудящихся.

Лабиринты «Южной» дали своему депутату наказ — обеспечить расширение завулканского, отдаленного на многие километры от города и обслуживающего не одну тысячу жителей шахтерского поселка. Тов. Баруткин добился внесения этого предложения в план работы исполкома. По требованию горняков не выполнено.

Забывты исполкомом очень многие наказы избирателей по развитию внутригородского транспорта, электрификации улиц города, повышению качества строительства, улучшению работы бытовых учреждений...

Исполком принял немало решений по этим вопросам, многие из них обсуждались на сессиях. Сравнительно недавно вестороннему обсуждению депутатами была подвергнута работа отдела коммунального хозяйства. Но беда в том, что хорошие решения покоятся в папках...

Горисполком явно запустил проверку исполнения собственных решений. Возлагая ответственность за осуществление тех или иных мероприятий на определенные отделы или на отдельных лиц, гориспол-

ком считает, что все от него зависящее сделано. Впрочем, не все решения можно назвать хорошими. По отчету исполкома Рудничного районного Совета на сессии сказано много — о сданных в его работе, существенных недостатках, определены задачи. Однако нет одного — глубокого анализа причин еще низкого уровня советской работы.

Исполком горсовета и прежде всего его руководители — председатель тов. Морозов, его заместители гг. Бурцев и Павлов, некоторые заведующие отделами преклоняются перед силой бумаги, не учат кадры практике советской работы. Лекций и докладов о формах и методах деятельности депутатов, постоянных комиссий исполком не проводит.

«Сталь» деятельности исполкома ядро характеризует такой факт.

Некоторые строительные организации города, в погоне за легким выполнением планов, игнорируют качество. В новых домах очень быстро осыпается штукатурка, перекашиваются окна и двери, приходя в негодность перекрытия. Горисполком неоднократно отмечал в своих решениях недопустимость такого положения, но большинство принципиальности в этом деле не проявляет.

В первых числах апреля комиссия государственного архитектурно-строительного контроля при исполкоме горсовета, возглавляемая тов. Соколовым, пришла в эксплуатацию на последние этапы обустройства лампового хозяйства новый жилой дом. В вывозах комиссии говорится, что качество выполненных работ отвечает всем требованиям. Это оказалось явным очковтирательством. Произведенной проверкой состояния дома членами бытового комиссии профсоюзного комитета завода установлен ряд крупных недостатков.

Несмотря на протесты профсоюзных активистов, исполком повелел Советову. Неоконченное здание заселяется жильцами.

За три последних года на этом же поселке построено 11 многоквартирных домов. Большинство из них уже сейчас нуждается в капитальном ремонте.

Нехватка энергии у руководителей исполкома довести до конца реконструкцию единственного в городе кинотеатра.

Не определив своей позиции исполком в организации летнего отдыха трудящихся. В Прокшевске есть прекрасные места для массовых развлечений в воскресные дни — городской сад и Зенковский парк.

Первый из них на второй день после открытия прекратил свою деятельность, так как не был тщательно подготовлен к обслуживанию посетителей. А второй — «травашен в комитетское предприятие. Право входа в парк получает тот, кто приобрел за три рубля билет. Между тем в парке — ни аттракционов, ни эрленин, ни лекций.

Велика и ответственна роль местных Советов, являющихся высшей формой демократии, школой государственного управления, школой воспитания, повышения политической активности советских людей. Долг руководителей Прокшевского городского Совета, работников его аппарата заключается в том, чтобы быть на высоте больших политических задач, глубже вникать в насущные нужды избирателей, повышать уровень организационно-массовой работы.

П. СЕРГЕЕВ.

Готовятся к приему зерна нового урожая

На юргинском пункте «Заготзерно» подготовка к приему хлеба нового урожая проходит более организованно, чем в прошлом году. Каждый участок работы полностью укомплектован кадрами. С работниками пункта систематически проводятся теучеба. Большинство слушателей получили глубокие и прочные знания. Так, заведующая лабораторией тов. Банникова пройденный курс усвоила на отлично, заведующий складом тов. Серги и его помощник тов. Шербаков при зачетах получили хорошие оценки.

Сейчас силами коллектива техбазы приведена в порядок. Полностью отремонтированы передвижные и стационарные механизмы сушилки. Ведется строительство кирпичного склада. Три склада уже отремонтированы, проинспектированы и находятся в полной готовности.

Коллектив пункта «Заготзерно» взял на себя социалистическое обязательство — к 15 июля закончить подготовку всего хозяйства для приема зерна урожая 1951 года.

В. Губкин.

У механизаторов Усть-Сертинской МТС

Подготавливая базу для высокого урожая в 1952 году, механизаторы Усть-Сертинской МТС к 10 июня выполнили план по полему паров и вспахали с предшлужниками 4 205 гектаров. После этого механизаторы поставили перед собой задачу — вспахать сверх плана еще 1 800 гектаров.

Особенно хорошо работают на вспашке паров в колхозе имени Сталина тракторные бригады гг. Васильева, М. Жукова и А. Жукова, в колхозе имени Маленкова бригады гг. Григорьева, Евстафьева и Савельева.

На днях механизаторы Усть-Сертинской МТС обсудили обращение тарасовцев и одобрили его. Они взяли на себя повышенные обязательства по заготовке кормов для общественного животноводства механизаторов Красно-Орловской МТС.

Усть-сертинцы намерены скопать травы на площади 5 000 гектаров вместо 3 000 гектаров по плану и заготовить сенокоса на тысячу тонн больше плана.

А. Мурашкин,

директор Усть-Сертинской МТС.

СВОДКА

областного управления сельского хозяйства о ходе вспашки паров в колхозах по районам области на 15 июня 1951 года (в процентах к выполнению плана)

1. Ленинский	93,8
2. Тисульский	78,9
3. Кузнецкий	76,5
4. Кемеровский	74,5
5. Гурьевский	68,2
6. Итатский	67,3
7. Тяжинский	65,6
8. Беловский	65,3
9. Чебулинский	64,5
10. Мариинский	61,5
11. Ижморский	59,9
12. Барзавский	54,6
13. Крапивинский	47,5
14. Анжеро-Судженский	47,1
15. Яшкинский	43,8
16. Троицкий	41,2
17. Промышленновский	35,7
18. Юргинский	34,1
19. Мусковский	33,0
20. Кузельский	29,3
21. Прокшевский	24,9
22. Топкинский	22,5
23. Подуновский	22,4
24. Таштагольский	14,2
25. Киселевский	8,6

Политическая работа в тракторных бригадах забыта

Вечером в темном и тесном вагончике собрались трактористы. — Что-то мало нас, — заметил тракторист комсомолец Иван Громов. — Ушли домой, — ответила бригадир Дудина.

— У меня сельщики тоже ушли, — снова заговорил Громов. — А завтра ждать придется. Непорядок.

Помолчали. Громову никто не ответил. А молодой тракторист все же решил вызвать товарищей на разговор.

— Хотя бы раз собрались газету почитать, книгу, доклад хороший о новых стройках послушать, — продолжал он. — Хорошо бы и кино посмотреть.

Беседа вызвала оживление. Трактористы выразили желание видеть в поле кино, слушать радио, всегда иметь свежую газету. Им интересно знать, как работают соседние тракторные бригады колхоза, МТС. Они хотят жить жизнью всей страны, знать, как идут стройки на могучей Волге. Их глубоко возмущает борьба корейского народа против американских колонизаторов.

Запросы эти вполне справедливы, но в тракторных бригадах Поморцевской МТС остаются неудовлетворенными.

На полях колхоза «Восход», обслуживаемого Поморцевской МТС, работает тракторная бригада Ивана Дудина. В бригаде около 30 человек: 10 трактористов, бригадир, помощник, учетчик, плугари, сельщики, подсобная рабочая сила.

Два месяца большой отряд механизаторов живет в поле. В их руках могучая техника, призванная выполнять все трудоемкие процессы сельскохозяйственных работ, решающих судьбу урожая. О их политической воспитании должны постоянно заботиться партийная организация колхоза «Восход» (секретарь тов. Беляев) и заместитель директора Поморцевской МТС по политчасти тов. Бабуров.

Должны, но не заботятся. Секретарь парторганизации колхоза тов. Беляев и замполит тов. Бабуров забыли о политической воспитании ведущих кадров деревни — кадров механизаторов. За время полевых работ в бригаде тов. Дудина не прочитано ни одного политического доклада, не проведено ни одной политической беседы. В бригаде нет радиопримемника. Кинофильмы не демонстрируются.

Перед выездом в поле парторганизация колхоза утвердила редактором «боевого листка» в тракторную бригаду учетчика комсомольца тов. Лунина.

— Новое для меня это дело, — бесполокся Лунин.

— Поможем, — обещали гг. Беляев и Бабуров. — У нас есть кому.

Действительно, в колхозной парторганизации есть коммунисты с высшим и средним образованием. Председатель колхоза тов. Торгушинов имеет высшее образование и опыт руководящей партийной работы, у тов. Беляева агрономическое образование и немалый партийный стаж.

Прошло два месяца. Никто — ни тов. Беляев, ни тов. Бабуров — ни разу не побеседовали с тов. Луниным, не помогли составить план работы, не подсказали, какие вопросы следует поставить в «боевом листке», что следует подвергнуть критике, а что поддержать. Редактор тов. Лунин выпустил один номер «боевого листка», в котором дословно переписал часть переводов из областного газеты. Понятно, что с первого номера «боевой листок» не привлек внимания читателей, и Лунин перестал его выпускать.

В бригаде есть и доска показателей. Но она только месяц висит без каких-либо записей. Учетчик Лунин живет в деревне, в шести километрах от тракторного отряда. Там у него хранятся учетные

листы. Даже сам бригадир Дудина не знает сменную выработку трактористов.

Забвение политической работы привело к снижению производительной активности трактористов. За 60 рабочих смен в бригаде сделано по 180 гектаров на 15-сильный трактор — по 3 гектара в смену.

В бригаде смирились с недостатками и не замечают их. Трактор «НАТИ» № 78 работал всю весну лишь с двумя сельщиками. 30—40 процентов его мощности не использовались. Из пяти тракторов два простаивают из-за поломки.

Забывая в бригаде о соревнованиях. Договор на соревнование с соседней бригадой хранится где-то в домашнем шкафу учетчика Лунина. Ни один тракторист не помнит, за какие показатели он должен бороться. Обязательства на сменную выработку вообще нет.

Неудивительно после этого, что в бригаде тов. Дудина не спрашивают с наиболее отстающими — Звяглицева и Кузина даже за невышолненные норм выработки.

Секретарь парторганизации тов. Беляев и председатель колхоза тов. Торгушинов в бригаде бываюг проездом, не замечают при этом, что политическая работа среди трактористов запущена. С момента выезда трактористов в поле тов. Бабуров в этой бригаде был один раз.

— Подтянитесь, — сказал тов. Бабуров Лунину и с тем уехал. Замполит не пожелал встретиться ни с редактором «боевого листка» Луниным, ни с секретарем колхозной парторганизации тов. Беляевым.

Политическая работа на низком уровне и в других тракторных бригадах Поморцевской МТС.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

(Корр. «Кузбасса»).

На „Жилстрой“ без перемен

Трест «Кемеровогазстрой» (управляющий тов. Богачев, главный инженер тов. Кутунов) за три года сдал в эксплуатацию только один 50-квартирный дом, да и то с большими дефектами.

Участок этого треста — «Жилстрой» — возводит многотажные дома в центре города Кемерово и достраивает пять других зданий. На этот участок руководители треста не обращают никакого внимания и считают его второстепенным. Достаточно сказать, что «Жилстрой» до сих пор не укомплектован квалифицированными кадрами. На участке нет главного и старшего инженеров. Из четырех производителей работ только один имеет законченное среднее техническое образование, остальные — практики. Из семи мастеров — пять практиков. Вопрос об укреплении участка руководящими кадрами неоднократно ставился перед руководителями треста, но безрезультатно.

Роль производителей работ и мастеров до последнего времени была принижена. Они не несли никакой ответственности, что вело к большому количеству брака и переделкам. Строившие объекты были обезличены и не закрывались за производителями работ и мастерами. На строительстве 50-квартирного дома по Советской улице сменилось 5 производителей работ и большое количество мастеров. В итоге здесь даже невозможно установить виновников допущенного брака.

Третий год участок «Жилстрой» не может сдать в эксплуатацию ни дома по Советской улице. Последний графиком сдачи их предусмотрена осенью текущего года, но выполнение графика не подкреплено ни рабочей силой, ни материалами. На одном из домов должно работать 130 человек, а работает только 75—80.

Нет достаточного количества плотников, столяров, штукатуров, мозаичников, облицовочников, жестянщиков, т. е. как раз рабочих тех профессий, от которых зависит своевременное окончание отделочных работ.

Отдел подготовки кадров треста «Кемеровогазстрой», возглавляемый тов. Шахпером, подготовкой кадров не занимается. С октября 1950 года «Жилстрой» не получил ни одного рабочего вышеназванных профессий. Начальник отдела кадров треста тов. Буц подождала дел на участке не знает.

На участке нет своего технического отдела. Отсутствие достаточного количества инженерно-технических работников должно поэтому компенсироваться помощью и вниманием со стороны производственно-технического отдела треста. Но этот отдел, возглавляемый тов. Гурининым, не решает даже элементарных технических вопросов, что приводит к задержкам и вызывает простой рабочих. Так, например, в течение целого месяца решался вопрос о фундаментах домов по улице Ворошилова. Вопрос о замене металлических балок железобетонными не решен до сих пор.

Не помогают участку и подсобные предприятия треста — комбинат производственных предприятий, машиностроительная база и транспортная контора. Руководители их гг. Селиверстов, Новомаренко и Абрамов не понимают, что их основная задача заключается в помощи вышестоящим предприятиям. Наоборот, не обеспечивая своевременно участок пиломатериалами, деталями, транспортом, они заставляют тормозить выполнение плана. Подсобные предприятия работают в отрыве от участка, не знают их запросов и

этим срывают выполнение общего плана по всему тресту. Руководители этих предприятий нередко вводят в заблуждение руководство треста, докладывая, что те или иные детали для участков готовы, тогда как на самом деле изготовленные их даже не начато.

14 июня начальник машиностроительной базы тов. Новомаренко заверял руководителей треста, что вентиляционные решетки для дома № 2 и анкерные болты для дома № 6 готовы. Но когда за ними поехали на базу, их не оказалось. Главный инженер КИШ тов. Шевцов ежедневно заявляет:

— Прижайте, получайте пиломатериалы.

Однако, когда присылают транспорт, пиломатериала не оказывается. До сих пор не изготовлены листы для капителей, которыми оформляется кафе в доме № 2, балюсы для дома № 7 и оконные проемы для домов №№ 6, 8 и 9.

До сих пор нет ясности в вопросах закладки новых домов. Между тем уже сейчас для бригад каменщиков нет достаточного фронта работы.

Дома №№ 6 и 7, расположенные по правой стороне Советской улицы, не имеют местных котельных и должны отапливаться от теплотрассовой линии. Строительство же этой линии не ведется. Первая очередь ее не закончена, а вторая даже не начата.

Два летних месяца уже потеряны. Дальнейшая проволочка может привести к тому, что эти дома не будут сданы в эксплуатацию к зиме, а на участке не будет фронта для работы штукатуров и маляров.

Б. ПЕРЦОВСКИЙ, начальник участка «Жилстрой».

Из почты «Кузбасса»

Избавьте нас от посторонних работ

В газете «Кузбасс» мы часто читаем сообщения об успехах передовых проходческих бригад, применяющих многоциклические графики. И всякий раз думаю: ведь и мы могли бы работать хорошо...

Наша бригада занимается проходкой разреза по пласту Е-7: пласт имеет падение в 70 градусов. В апреле при сменной норме 0,89 метра мы подняли забой всего на 60 погонных метров вместо 80. А почему? Да потому, что вынуждены были сами и лес доставлять, и вентилятор обслуживать, и осанплавывать выработку, и навешивать вентиляционные трубы. На бурение штуров, отпайку, крепление времени оставалось мало. Мога ли при этих условиях идти речь о многоциклическом графике?

В мае положение не изменилось. Видя, что бригада не справляется с заданием, отлежал нормирования перемотел норму и снизил ее до 0,27 метра, но при этом включил туда, как обязательные, все посторонние работы.

Однако это нас совсем не устраивает. Мы хотим работать так же, как работает соседняя с нами бригада тов. Феоданова, которую обеспечивают лесодоставщиками, мотористкой и слесарем и которая выполняет задания на 140—144 процента. Мы хотим работать не хуже передовых проходческих бригад Кузбасса и трыбуем, чтобы нам соотнали нормальные производственные условия.

А. СОЛОВЬЕВ, проходчик шахты «Капитальная-2».

Где кушуть квас?

10 июня 1951 года мы с женой поехали на колхозный рынок, находившийся в Кировском районе г. Кемерово. Решили купить все необходимое, чтобы сделать окрошку.

На рынке мы обошли все ларьки горшничества и треста столовых и нигде не могли купить квас. Его также не оказалось в навьюченном горшничестве, что против Дома культуры.

Я решил пойти на квасозавод горшничества и узнать, имеется ли там квас. Его там оказалось в достаточном количестве. Но заявлению директора завода тов. Мовшвицы, заведующие магазинами и киоскеры горшничества квас не берут, не хотят им торговать. Они рассуждают так: «Квас — продукция дешевая, нет расчета торговать им».

Руководителям горшничества нужно наладить торговлю прохладительными и безалкогольными напитками.

Л. ДОЛГИХ.

Читатели сообщают:

— Еще в начале весеннего сева, пишет тов. Бабина, — общественные организации карьера Ишкисского цементного завода организовали агитбригаду из 10 человек для обслуживания колхозов района. За два месяца бригада побывала во многих колхозах, выступала там с концертами. В них принимали участие сменный мастер Быков, работница Команова, банник Хангалов и многие другие.

— В Тажине, — пишет тов. Похобов, — построена инкубаторная станция. Вся аппаратура и оборудование установлено и пущено в эксплуатацию.

Первая закладка яиц в количестве 5 800 штук произведена 4 июня. Выход цыплят ожидается 25 июня.

В этом году инкубаторная станция должна дать для птицеводческих ферм Тажинского и Итатского районов 78 тысяч цыплят.

Так ли надо поддерживать новаторов, товарищ Сорожко?

Шахта имени Ворошилова — одна из крупнейших в Кузнецком бассейне — в мае не выполнила государственного плана добычи угля. Майский прогноз сдана на-нет успехи первых четырех месяцев. Плохо работала шахта и первую декаду июня.

Одна из основных причин такого ухудшения работы — неудовлетворительная подготовка очистного фронта. Фронт работы на шахте мал и, как только из строя выйдут один — два забоя, добыча угля резко снижается.

Главный инженер шахты тов. Сорожко и его заместитель тов. Зац заблели золотое правило угольщиков: умение сочетать выполнение плана добычи угля с планом подготовительных работ. Занимаясь только о сегодняшней добыче, они не думали и завтрашнем дне. И когда этот «завтрашний день» настал, они растерялись.

За четыре месяца шахта намочного перевыполнила план добычи, выдала 8 миллионов угля сверх задания. Это достигнуто за счет проведения многочисленных дней повышенной добычи, когда все силы бросались в очистные забой и совершенно забывались подготовительные работы.

Шахта располагает большим парком машин, призванных облегчить труд горняков и ускорить проходку выработок. Эта техника не используется.

Здесь никого не волнует, что среднее подвигание механизированных подготовительных забоев по угля составило только 60 метров при норме 85, а поротных забоев — 35 метров при норме 55.

Низкие темпы проходки в механизированных забоях явились результатом недостаточного использования техники, низкой культуры организации труда.

На словах руководители шахты имени Ворошилова признают, что опыт тов. Головина может ускорить проходку выработок. Но на деле многоциклический метод проходки не организован, а руководители шахты в праздных разговорах о методе Головина пытаются утопить ценный опыт. Формально на шахте числится 3—4 скоростных бригады. Но эти бригады ничем не отличаются от остальных. Ни одна из них не дала скоростных уходов, не выполнила даже норматива производительности погрузочных машин.

Под усиленным давлением общественности тов. Сорожко создал на участке № 13 скоростную бригаду под руководством тов. Масленникова. Пополнил ее опытным проходчиком с участка № 6, разработал четырехсменный график. С 1 июня бригада приступила к работе по-новому.

Два дня бригада тов. Масленникова выполняла новый график. Но тов. Сорожко, прохвочков, которых только что перевел в бригаду, послал в другие. Сорвать работу скоростников помог и заместитель главного инженера тов. Зац. Минута руководства участка, он перевел запальщика на другой участок.

Так как после составления графика организации труда о скоростниках на шахте забыли. Лес стали сбрасывать в 200—300 метрах от забоя. Проходчики

сами носили его к месту работы, что вызвало нарушение графика.

— Ничего у скоростников не получается, — печально констатировал тов. Сорожко, палец о палец не ударив для улучшения их работы.

Не лучше положение и в скоростной проходческой бригаде участка № 17, которой руководит тов. Садыков.

Да это и неудивительно. Продвигая забой, проходчикам самим приходится настлать пути, за триста метров на себе доставлять лес. А когда учебно-курсовая комбинация потребовалась паролотурочная машина «УМ-1», руководители шахты ничего лучшего не смогли придумать, как забрать эту машину у скоростной бригады тов. Садыкова.

Члены бригады тов. Садыкова заявляют в один голос:

— Заместитель главного инженера тов. Зац не помогает, а мешает нам работать. Он редко появляется в забое, но если и придет, то как посторонний человек пройдет, посмотрит и уйдет. Мы привыкли слышать от него только один окрик: почему не выполняется план? Но никогда он не интересовался, что нужно бригаде для выполнения плана.

Партийная организация шахты (секретарь тов. Попов) не контролирует работу хозяйственников, не мобилирует новаторов производства, инженеров и техников на решение такой важной задачи, как подготовка нового очистного фронта.

С. ВАСИЛЬЕВ.

Кузнецкие металлурги должны работать ритмично

Коллектив Кузнецкого металлургического комбината досрочно выполнил план посевной пшеницы и успешно справился с выполнением производственного плана в текущем году. За пять месяцев этого года Родина получила тысячи тонн сверхпланового кузнецкого кокса, чугуна, стали, проката и железной руды. Для государства сэкономлено более 5 миллионов рублей. На комбинате заметно улучшился коэффициент использования полезного объема доменных печей, возросли с/ем стали с квадратного метра пода мартеновских печей, повысилась производительность прокатных станов в горячий чист, снизился удельный расход основных материалов.

Эти успехи достигнуты благодаря социалистическому соревнованию, повседневному улучшению организации производства, усовершенствованию технологического процесса, повышению квалификации рабочих и инженерно-технических работников.

Однако следует отметить, что наряду с хорошими показателями в работе комбината имеются немало существенных недостатков. Один из них — неритмичная работа большинства цехов.

Как правило, особенно в мартеновских и прокатных цехах, в первую декаду суточный план не выполняется, но зато в последние дни месяца работа проходит с большим напряжением. Руководители цехов стараются объяснить эту особенность, что они не знают до 8—10 числа каждого месяца, какие марки стали или какой сортмент проката включены в план и поэтому лишены возможности своевременно провести необходимую подготовку.

Бесспорно, доля правды в этом имеется. Плановый и производственный отделы заводоуправления комбината недостаточно продуманно подходят к составлению плана цехам. Особенно это относится к

производственному отделу, который, определяя объем работы цеха в тоннаже, часто упускает из виду трудоемкость отдельных марок стали и сортментов проката. В результате такого планирования при выплавке высококачественных марок стали и сложных профилей проката график выпуска металла производственными цехами неизбежно нарушается.

Тем не менее основная причина лихорадочной работы цехов кроется не в этом.

Главной причиной неритмичной работы цехов и невыполнения ими плана в первой декаде месяца является ослабление требовательности и контроля за хозяйственной деятельностью цехов со стороны партийных организаций и партийного комитета. Некоторые руководители цехов свыклись со штурмовщиной. Они считают, что после «штурма» в последние дни месяца «не грех» и переключиться в первую декаду. Тем более, что резервы производственных мощностей в ряде цехов позволяют упушеное в первой половине с успехом наверстать в конце месяца. С такой практикой работы молчаливо соглашаются и партийные организации комбината.

В самом деле, мартеновские цехи в первой декаде в среднем ежемесячно отстают от выполнения плана на 3—5 процентов, а в отдельные дни отставание увеличивается раза в три, т. е. суточный план невыполняется на 9—15 процентов. Еще хуже обстоит дело в прокатных цехах. Например, в рельсобалочном цехе в последнюю декаду месяца почти в два раза больше сдается готовой продукции, чем в первую.

Естественно, такая неравномерность работы нарушает нормальные производственные условия. В первой декаде оборудование цехов используется не на полную мощность, что ведет к перерасходу топлива и электроэнергии на единицу продукции, увеличению простоя оборудования. В последние дни месяца, когда приходится штурмовать, руководители цехов и мастера участков, всецело поглощенные «выжиманием» плана, ослабляют внимание к остальным вопросам производственной жизни цеха: увеличивается случаи травматизма людей, повышается процент брака выпускаемой продукции и т. д. Руководители цехов в это время находятся на производстве почти сутками.

Ритмичная работа основных цехов комбината отрицательно сказывается на работе железнодорожного цеха. План отгрузки готовой продукции потребителям в первую половину месяца, как правило, не выполняется. Например, за первые 20 дней мая текущего года суточный план отгрузки выполнялся только пять раз. В результате только за 10 дней мая перепрошта железнодорожных вагонов по вине комбината составил около 12 тысяч вагоно-часов, за что уплачены большие суммы штрафов.

Так как Томская железная дорога не в состоянии поглотить комбинату в конце месяца сверх плана большое количество вагонов, остается много готового металла, не отгруженного заказчикам, наносится большой ущерб государству.

Неритмичность в работе цехов комбината и на протяжении суток. Одна смена работает хорошо, другая — с выполнением плана не справляется.

Основной причиной неравномерности являются производственные неполадки. За последнее время в цехах комбината участились случаи крупных внеплановых ремонтов, что свидетельствует об ослаблении ухода за агрегатами и оборудованием. Цеховые механики и работники отдела главного механика комбината недостаточно занимаются профилактическим ремонтом. Отсутствие необходимого количества запасных деталей для машин и станов не дает возможности быстро ликвидировать вынужденные простои оборудования.

В решении XVIII Всесоюзной партийной конференции записано: «...покончить с беспорядочностью, неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в ра-

боте предприятий и добиваться ежедневно, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой. Партийные организации должны понять, что неравномерный выпуск готовой продукции создает не правильный режим работы предприятия, приводит к простоям оборудования, простоям рабочей силы, к недоиспользованию производственных мощностей, к увеличению брака, к непропорциональным перепадам за сверхурочные работы. Такой неправильный режим держит предприятие в лихорадочном состоянии и ставит под постоянную угрозу орыва выполнение им государственного плана».

Практика показывает, что заводская партийная организация этим постановлением перестала руководствоваться, а довольствуется средними показателями работы комбината. Заводской партийный комитет за последние два-три года не занимался по существу эти большим и важным вопросом хозяйственной деятельности комбината, позволил хозяйственным руководителям смириться с неровной работой смен и цехов, терпимо относиться к нарушителям технологических режимов и производственного цикла.

Партийные организации цехов не используют своего права контроля над хозяйственной деятельностью, не поднимают у хозяйственных руководителей чувства ответственности за порученное дело.

Вопросы достижения ритмичной работы цехов и завода в целом не могут быть решены кампанией, с помощью одних только эпизодических заседаний и совещаний. Они требуют повседневной, настойчивой борьбы за ритмичность всего коллектива.

Партийные организации должны глубоко развить всем работникам комбината, что ритмичная работа цехов есть показатель высокого уровня культуры производства, который необходим кузнецким металлургам для успешного выполнения своих обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

К. ИВАНОВ.



В средней школе рабочей молодежи № 1 Прокпьевского рудника, Забойщик шахты имени Сталина В. С. ДРАГАЙЦЕВ сдает экзамены за 7-й класс. Фото А. Смокуновича.

В девятом классе „А“

Новая история — один из любимых предметов десятиклассников. Она расширяет перед молодежью процесс развития человеческого общества, роль и формы классовой борьбы, неизбежность победы социализма и коммунизма.

Серьезными и вдумчивыми были ответы учащихся 9-го класса «А» Прокпьевской школы № 2. Ученица Люся Стеблева на примере Парижской Коммуны четко определила, как буржуазия использовала революционную энергию народных масс для завоевания своего господства.

Гая Маркова сделала глубокий анализ причин поражения рабочего движения в Германии в конце XIX и начале XX века, рассказала об оппортунизме в германской социал-демократической партии. Она привела выдержки из высказывания В. И. Ленина и И. В. Сталина, которые веки непримиримую борьбу против оппортунизма всех видов.

Хищнический характер империализма в США и других странах капитализма обстоятельно раскрыли в своих ответах Вера Юдина и Эмма Евтюшкина.

Империализм — высшая и последняя стадия капитализма, он отживает свой век. Пролетариат на великом примере России явится могильщиком буржуазии, — сказала Эмма Евтюшкина.

С большой идейной убежденностью говорили сдающие экзамены о рабочем движении в России и его вождях В. И. Ленине и И. В. Сталине, организаторах и создателях коммунистической партии и первого в мире социалистического государства.

Из ответов учениц было видно, что курс новой истории усвоен прочно. На отлично сдали экзамен Лена Вайнер, Лена Павлова, Инга Сиротко, Оля Соколова и многие другие. Все они — комсомолки. Девушки хорошо сознают свой долг перед Родиной — быть во всем и всегда впереди, а в учении, — прежде всего, расги настоящими строителями коммунизма.

В. СИНЕВ.

Люда Павлова, Инга Сиротко, Ирина Бурцева, Аля Соколова и другие. 19 пятёрки — таков итог экзаменов по новой истории в 9-м классе «А».

Под руководством опытного преподавателя биологии Елены Владимировны Иперской учащиеся этого класса в течение учебного года проводили много интересных опытов на пришкольном участке. Они участвовали в озеленении территории, создании пришкольного фруктового сада. Практические внеклассные занятия обогащали знания учащихся, расширяли их кругозор.

На экзаменах по дарвинизму девушки глубоко и осмысленно вскрывали реакционную сущностьвейсмановско-моргановского направления в биологической науке, продемонстрировали отчетливое, хорошее понимание основ материалистического мичуринского учения.

Ученицы при ответах приводили ряд интересных примеров из местной жизни. О величайшей роли В. И. Ленина и И. В. Сталина в развитии мичуринского материалистического учения и применении этого учения в практике социалистического сельского хозяйства обстоятельно рассказала Люся Стеблева.

Все ученицы 9-го класса «А» успешно сдали экзамены по дарвинизму. 9-й класс «А» — гордость школы. Здесь стопроцентная успеваемость. Только на отлично учатся Лена Вайнер, Люда Павлова. Пример в учебе своим подругам показывают Инга Сиротко, Оля Соколова и многие другие. Все они — комсомолки. Девушки хорошо сознают свой долг перед Родиной — быть во всем и всегда впереди, а в учении, — прежде всего, расги настоящими строителями коммунизма.

В. СИНЕВ.

В городе тоже интересно отдыхать

С тех пор, как закончились занятия в школах, ежедневно утреннюю тишину нарушает звучный пионерский горн. На его призыв в один и тот же час из подвалов домов выходят мальчики и девочки. Местом их общего сбора служат скверы, зеленые площадки во дворах многотажных домов, городской сад. Пол звонки марша ребята быстро выстраиваются в линейку и занимаются гигиенической гимнастикой.

Так начинается в Кемерове день у ребят, которые почему-либо не уехали в лагерь. Эти школьники организованы в сводные дружины или посещают городские лагеря.

Для работы в сводных дружинах и лагерях посланы лучшие учителя и пионервожатые. Чтобы организовать для детей «заумный отдых», городские общественные организации уделили много внимания и не пожалели сил.

Самый многочисленный лагерь — в центральном городском саду. В его тенистых аллеях целый день звенят веселые детские голоса. Там дети играют в горочки, футбол, волейбол, занимаются в руководящем кружке. Здесь каждый ребенок находит для себя увлекательное занятие.

Созданы кружки — драматический и хорреграфический. Ими руководит преподаватель первой школы С. Ф. Писков. На открытии первого сезона 15 июня драматический кружок уже поставил спектакль «Все хорошо, что хорошо кончается» по пьесе Шестакова.

Городская станция юных техников организовала кружки авиамоделистов и радиотехников. В них дети занимаются

с огромным увлечением. Руководит этими кружками директор станции юных техников В. С. Еманин.

По плану политико-воспитательной работы за лето в городском саду будут проведены беседы о дружбе и товариществе, об истории нашего города, прочтены лекции на темы: «О международном положении», «Великие стройки коммунизма», «Механизация на стройках коммунизма». Дети займутся изучением особенностей города. Будут организованы загородные пионерские кусты.

Также интересно проводят свое время ребята в сводных дружинах и лагерях, организованных при многих школах Центрального и Кировского районов, в саду шахты «Северная», в поселках шахт «Ягуновская» и «Бутцовская».

Многие ребята занимаются в кружках при Доме пионеров и детской технической станции.

За время летних каникул учащиеся кемеровских школ встретятся с поэтами, писателями, лауреатами Сталинских премий Кузбасса. Проведут вечера сказок и загадок. Готовится интересная общегородская военно-спортивная игра «Полси влад». Активные читатели детской библиотеки готовят читальскую конференцию по книге Кальма «Дети горничного раба».

Для сводных дружин в Рудничном парке драмколлективы, кукольный кружок и балетная группа Дома пионеров дадут большой концерт.

Дети, оставшиеся на лето в городе, интересно проводят время.

А. ДАНИЛКО.

Школьный литературный журнал

МАРИНСК (Нор. «Кузбасса»). Еще в прошлом году литературный кружок средней школы № 2 г. Маринска, которым руководит преподаватель русского языка Дмитрий Игнатьевич Кулик, решил издавать рукописный литературный журнал и поместить в нем все лучшие творческие работы учащихся старших классов.

Свое решение юные литераторы проводили в жизнь. Созданная редакционная коллегия уже выпустила три номера рукописного журнала «Наше творчество», в которых помещено около 40 рассказов, очерков, зарисовок и стихотворений о школьной жизни, о природе, об учебе школьников.

В первом номере журнала помещены рассказы и стихотворения учащихся старших классов Олега Шмазова, Веры Салдовой, Александра Долганова, Алексея Емельянова и Бориса Пилева, в которых ярко и образно отражена работа кружковцев во время прошлого года туристического похода по родному краю.

Во втором номере журнала опубликованы рассказы и зарисовки натуралиста Владимира Докучаева «На Арчакесе», главы Василиевой «На дыжах» и несколько очерков о зимней учебе в школе. Здесь же помещен ряд интересных статей под общими заголовками «Наши отзывы о книгах», «Наши воспоминания».

Третий номер журнала в основном посвящен вопросу «Бум быт?». В своих рассказах и зарисовках юные корреспонденты журнала с полной силой обрисовали важность любой профессии советских людей и высказали свои лучшие мечты о своей будущей работе.

Сейчас редколлегия готовит материал для очередного номера. Он будет посвящен итогам экзаменов и проведению летнего отдыха учащихся. Многие члены кружка решили написать в очередной номер журнала стихотворения и рассказы на темы: «Великие стройки коммунизма» и «В борьбе за мир».

К парламентским выборам во Франции

ПАРИЖ, 18 июня. (ТАСС). До настоящего времени еще не опубликованы полные и окончательные данные о результатах выборов в парламент. Однако частичные результаты подсчета голосов по ряду избирательных округов свидетельствуют о том, что, невзирая на разнуданный полицейский произвол и фашистский террор, которому подвергались в ходе избирательной кампании члены коммунистической партии, по количеству собранных голосов эта партия занимает первое место. Сегодня в 12 час. «30 м. было объявлено, что из подсчитанных 17 103 493 голосов, республиканский и антифашистский союз сопротивления (коммунисты и прилегающие к ним) получили 25,76 проц. голосов, деголлевская партия, именуемая союз «Объединение французского народа» (РПФ), — получила 20,84 проц., социалистическая партия — 15,15 проц., католическая партия МРП («национально-республиканское движение») — 12,18 проц., «Союз независимых и крестьян» (правый избирательный блок) — 11,98 проц. Остальные голоса распределились между различными мелкими партиями.

По данным агентства Франс Пресс, каждый четвертый избиратель отказался от голосования и каждый четвертый голосовал за коммунистов. Голоса за коммунистов, французский народ провозгласил свою волю к миру. Таким образом, французские трудящиеся сорвали план фашистской реакции — изолировать с помощью всяких махинаций и клевет коммунистическую партию для того, чтобы свободно проводить свою политику войны. Голосование 17 июня ясно показало, что широкие массы французского народа не хотят войны и осуждают политику, проводящуюся правительством.

По данным газеты «Се сур», касавшимся распределения 577 депутатских мест, коммунисты получили 103 места, социалисты — 98, РПФ — 11, МРП — 85 («Союз независимых и крестьян» — 82, «Объединение левых республиканцев» (права группировка, главным образом которой являются радикалы и ЮСР — «Демократический и социалистический союз сопротивления» — 86).

Судя по этим данным, коммунисты, собрав наибольшее число голосов, все же вследствие несправедливой антидемократической избирательной системы, очевидно, потеряют значительное число мандатов в Национальном собрании, но они сохранили там крупную парламентскую группу, которая сможет продолжать свою борьбу за интересы трудящихся масс.

Выпуск «Национального займа развития сил Польши»

ВАРШАВА, 18 июня. (ТАСС). Сегодня Совет министров Польской республики принял решение о выпуске «Национального займа развития сил Польши». Заем выпускается сроком на 20 лет, начиная с 1 октября 1951 года на сумму 1 млрд. 200 миллионов злотых.

В связи с выпуском займа председатель Совета министров Циранкевич выступил по радио.

Выпуску займа, сказал он, правительство руководствовалось стремлением к быстрейшему усилению экономического потенциала нашей страны, нашей промышленности и сельского хозяйства, нашей сырьевой базы. Оно руководствовалось заботой о мирном развитии нашей родины, создании благоприятнейших условий жизни для всех людей труда.

ПРИБЫТИЕ АМЕРИКАНСКОГО ЛИНКОРА В ОСЛО

ОСЛО, 18 июня. (ТАСС). Сегодня в Осло прибыл американский линкор «Миссури» и сопровождающая его пловучая база.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 18 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сегодня сообщило, что в районе севернее 38-й параллели части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами продолжают успешно отбивать яростные атаки американско-английских интервентов и дисциplinированных войск.

Части береговой обороны Народной армии, действующие на восточном побережье, уничтожили 6 самолетов противника.

ВАШИНГТОН, 16 июня. (ТАСС). Морское министерство объявило о том, что северокорейские береговые батареи «нанесли повреждения» американскому эскадренному миноносцу «Томпсон». Среди команд эсминца имеются убитые и раненые. Эсминец «Томпсон» является восьмым американским кораблем, о котором морское министерство США сообщило как о потопленном или поврежденном во время военных действий в Корее.

Корейская печать о действиях партизан

ПХЕНЬЯН, 17 июня. (ТАСС). Корейские газеты и журналы, а также центральное телеграфное агентство Кореи сообщают о широком размахе партизанского движения в тылу американских интервентов. Народных мстителей поддерживает все слои населения Южной Кореи.

В последнем номере журнала «Новая Корея» сообщается, что действующий в провинциях Южная и Северная Корея партизанский отряд Пак Чон Гына и партизанские отряды под командованием Кир Ван Хакра выросли из отрядов в несколько сот человек в многочисленные партизанские соединения. Крупным партизанским соединением стал действующий в провинциях Южная и Северная Чола отряд Ле Ген Сана. Партизаны расширяют районы своих действий. Некоторые из этих районов представляют собой сейчас крупные освобожденные районы.

Партизанские отряды действуют также в районах гор Отхван, Тхвансан и Чирисан, а также в районе городов и сел на крайнем юге Кореи. За последнее время, пишет газета «Нодон симун», партизаны развернули ожесточенные бои в районе городов Пусан, Чинчжу, Ульсан и Чончжу.

Сообщается, что оказывая всемерную помощь Народной армии и китайским добровольцам, партизанские отряды уничтожают штабы интервентов, нарушают

связь противника, дезорганизуют его тылы и наносят все более сильные удары по живой силе и технике врага. В этом отношении показательными действиями партизанского отряда Хон Хен Ги Везнаго атаку коммунистический противника в районе гор Дедоксан и Ночисан, народные мстители уничтожили здесь десятки американских грузовиков с боеприпасами, оружием и продовольствием. Смелые налеты были совершены и на штабы и места расположения вражеских подразделений.

Партизанский отряд Хон Хен Ги, действующий в районе южные горы Тхвансан, настолько расширил коммуникации интервентов, что снабжение фронта и переброска пополнения на фронт были серьезно затруднены. Тогда американцы и дисциplinированные отряды против партизан огромный карательный отряд. Весь апрель и начало мая в районе гор Дедоксан и Ночисан шли ожесточенные бои партизан против карателей. В результате 49-дневных напряженных боев части 2-й, 3-й, 5-й, 7-й и 9-й пехотных дивизий дисциplinированной армии понесли большие потери. Карательная экспедиция окончила позорным провалом. Партизаны захватили 29 реактивных орудий, 17 минометов, 94 пулемета, сотни винтовок, много снарядов и патронов, а также 9 радиостановок.

Корейский народ отмечает годовщину со дня смерти Горького

ПХЕНЬЯН, 18 июня. (ТАСС). Трудящиеся Кореи Народной-Демократической Республики отмечают сегодня 15 лет со дня смерти великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького. Большой любовью пользуются здесь переводы на корейский язык произведения «Детство», «Моя университет», «Мать», «На дне» и публицистические произведения Горького.

Злодеяния американских интервентов

ПХЕНЬЯН, 18 июня. (ТАСС). Газета «Минчжу Чосон» рассказывает о новом преступлении американских интервентов, в одной злобе стремящихся всеми способами истребить корейский народ.

Как уже сообщалось, в последнее время американские самолеты начали сбрасывать в различных районах страны бомбы в виде детских игрушек, мячей, авторучек, железных коробок и т. д.

Один из таких «игрушек» нашел в Пхеньяне сын рабочего Ли Ыл Сена — маленький Ли Чан Дзе. Это был красиво раскрашенный мяч. Весь день мальчик играл мячом, а вечером принес его домой. Когда вся семья собралась за столом, мяч неожиданно взорвался в руках ребенка. Мальчик был тяжело ранен в

голову и живот и на пути в больницу скончался.

Много подобных бомб сбросили американские самолеты в районах провинции Хванхэ, в Вонсане, Синьчжу и других районах. В волости Хванчжу провинции Хванхэ от такой бомбы погибла дочь крестьянина Ли Хи Суна. Около дома она нашла автоматическую ручку. Когда она стала развивать ее, авторучка вдруг взорвалась, и осколки пробили девочке грудь.

Сообщая о новых злодеяниях человека-независимости и дотузибиди, газета «Минчжу Чосон» пишет, что злодеяния американских извергов укрепляют решимость и волю корейского народа к победе.

КИТАЙСКИЙ НАРОД ГОТОВИТСЯ ОТМЕТИТЬ 30-Ю ГОДОВЩИНУ КИТАЙСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПЕКИН, 16 июня. (ТАСС). 1 июля исполняется 30 лет со дня создания Коммунистической партии Китая. Китайский народ готовится торжественно отметить эту знаменательную дату. В городах провинциальных и административных районах страны создаются подготовительные комитеты по проведению празднеств. Газеты и журналы публикуют статьи, посвященные славному годовщине.

В газете «Дунбайжибао» от 15 июня помещена статья, посвященная задачам пропагандистской работы в связи с приближающейся знаменательной датой. Статья подробно освещает славный революционный путь борьбы компартии Китая. В статье «К празднованию 30-й годовщины со дня основания компартии Китая» говорится: «Празднуя 30-ю годовщину компартии Китая, наш народ отмечает великие успехи нашей партии, как свои собственные успехи».

„Неделя мира“ в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 18 июня. (ТАСС). Вчера в Финляндии началась «Неделя мира», во время которой будет проведен массовый сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Вчера же в Хельсинки и его пригородах начался сбор подписей.

Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ, 18 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня заместители министров иностранных дел четырех держав собрались на свое 72-е заседание. Председательствовал представитель США Дженсен.

Представитель СССР А. Громыко указал на необходимость продолжить обсуждение советского предложения о включении в повестку дня в качестве неосложняющего пункта вопроса об Атлантическом пакте и военных базах США в странах Европы и на Ближнем Востоке.

Однако представители западных держав высказались против продолжения дискуссии по этому вопросу и заявили, что считают необходимым собраться тогда, когда будет получен официальный ответ Советского правительства на ноты правительств США, Великобритании и Франции от 15 июня. На этом заседании было закрыто.

Французская авиация совершает варварские бомбардировки населенных пунктов Вьетнама

ШАНХАЙ, 18 июня. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, авиация французских империалистов подвергает варварской бомбардировке гражданское население Вьетнама. В конце мая во время налета на деревню Пен-Дук провинции Куанг-Пен французские самолеты сбросили 80 бомб, в результате чего имелось большое число жертв.

В районе Тянь-Нге (северная часть Центральной Вьетнама) в начале этого месяца французские самолеты подвергли бомбардировке мирное население деревень, а также реальные переправы, убит и ранен при этом 100 граждан, а также уничтожено свыше 100 домов и потоплено большое количество лодок.

В провинции Нге-Ан (Центральная Вьетнама) в результате налетов французской авиации в течение первых трех месяцев текущего года число жертв среди мирного населения увеличилось. Было убито 177 и ранено 162 человека. Сгорело или разрушено 400 домов.

В городах и районах Кузбасса



Новые здания на Советской улице, в районе ее пересечения с улицей Весенней. Фото П. Костюкова.

В автошколе

Длительное время в Кемерове существует учебный комбинат «Глававтоинструкторы». Он подготовил для промышленности Кузбасса много специалистов автомобильного транспорта, в основном шоферов и автомехаников высокой квалификации.

Один из филиалов комбината — Кемеровская автошкола в прошлом году выполнила план по подготовке кадров водителей и автомехаников на 118,5 процента, при чем более двух третей от общего числа курсантов сдали экзамены на «хорошо» и «отлично».

На днях автошкола произвела очередной выпуск группы шоферов первого класса. В ближайшее время курсы механиков и шоферов окончат учащиеся еще трех групп. Следует отметить, что в группе механиков есть немало курсантов, которые пришли к выпускным экзаменам с отличными знаниями. Имена этих курсантов знает вся автошкола — коммуниста тов. Мельниченко, комсомольца

тов. Карлаша, отличников учебы тт. Ботинка и Соловьева.

В июле автошкола начнет готовить кадры водителей автомашин для лесной промышленности Кузбасса. В нынешнем году комбинат «Глававтоинструкторы» большое внимание уделяет повышению качества обучения, подготовке шоферов высших классов. Кемеровская автошкола пополнилась новым оборудованием и наглядными пособиями по теории автомобиля. Получены моющая, пунжерная машина, приборы для регулировки жиклеров, рачетный стенд и т. д. Учащиеся своими силами изготовили макеты форсунок дизельного автомобиля. В школе есть проекционный аппарат с набором учебных диативитивов. Кемеровская автошкола располагает хорошо оборудованными мастерскими, имеет свою кузницу, класс по уходу за действующим автомобилем, где будущие шофера и механики получают необходимые практические навыки.

Н. Вочаров.

Заклучительный концерт смотра музыкальных школ

В клубе коксхимзавода состоялся заключительный концерт областного смотра детских музыкальных школ. Общественности областного центра было представлено 37 лучших музыкальных номеров русских и иностранных композиторов.

В исполнении сводного хора и оркестра всех музыкальных школ мощно прозвучали «Гимн Советского Союза» — Александрова, «Песня о Сталине» — Блантера, «Песня мира» — Новикова.

Увертюру к опере Моцарта «Похищение из Сераля», вальс Чайковского

из балета «Спящая красавица», отрывок из оперы Гайки «Иван Сусанин» хорошо исполнил симфонический оркестр Сталинской музыкальной школы. Заслуживают внимания ансамбли балетистов Сталинки и Прокопьевки. Долго аплодировали зрителям флейту Пете Белых из Ленинска-Кузнецкого, исполнившему отрывок из оперы «Запорожец за Дунаем». Премонстрировали также свои музыкальные успехи учащиеся класса фортепиано школ Кемерова, Сталинска, Ленинска-Кузнецкого.

Г. Алешина.

Колхозная ярмарка

22 июня на Центральном рынке города Кемерова начинается межрайонная колхозная ярмарка, в которой примет участие более 30 торгующих организаций города. На ярмарку бу-

дет завезено товаров на 26 миллионов рублей. Только горпромторг завезет в свои магазины на 15 миллионов рублей разных товаров.

М. Сидорова.

Ф у т б о л

На первенство РСФСР

СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасса»). 17 июня на стадионе «Металлург» состоялся матч на первенство РСФСР по футболу между командами «Металлург» (Сталинск) и «Трактор» (Красноярск).

Игра закончилась победой металлургов со счетом 2:0.

В минувшие воскресенье в Иркутске встретились местная команда окружного Дома офицеров и футболисты кемеровской «Химика».

Матч закончился ничью, со счетом 2:2.

НА КУБОК ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДСО «ШАХТЕР»

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК (Корр. «Кузбасса»). На стадионе шахты № 9-15 состоялся футбольный матч на кубок областного совета ДСО «Шахтер».

В четверть-финальном матче встретились анжерская и киселевская команды «Шахтер». Матч закончился со счетом 4:0 в пользу анжерских футболистов.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Не разрешайте детям играть с огнем

Нередко бывают случаи, когда родители оставляют детей одних, без присмотра, в закрытых на замок квартирах. Такие поступки родителей, при любых обстоятельствах допускать не должны.

Необходимо всегда помнить, что ребенок, получивший «свое богу действия», никогда не будет оставаться на одном месте и без «работы». Он всегда найдет занятие и, при этом очень часто, запрещенное, которое в присут-

ствии взрослых не удается организовать. Бывает, что дети стараются использовать для игры радиоприемник, патефон, ножи и вилки, тарелки и кастрюли, спички, пилу, электроприборы. Особенно опасна игра ребенка со спичками, электроплойкой, печкой. В этом случае игра, как правило, кончается пожаром, и нередко гибелью самих детей, если не успевают в нужную минуту появиться в квартире взрослые.



Организуите досуг детей под присмотром взрослых.

Родители не оставляйте детей одних, без надзора! Это может привести к несчастью. Пользуйтесь услугами детских садов.

Не разрешайте детям играть с огнем даже в присутствии взрослых. Помните, что огонь, в любом виде, никогда не должен служить игрушкой для ребенка.

В домашних условиях храните спички и керосин в недоступных для детей местах.

Не разрешайте детям разжигать печь, самовары, утюги, керосинки и не поручайте детям присмотр за ними.

Будьте внимательными ко всем местам обстановки, в которой проводят время дети. Помните, что детская игра часто бывает причиной пожара.

Управление пожарной охраны УМВД Кемеровской области.

ТРЕБУЮТСЯ:

Областному антекоуправлению — на постоянную работу главный бухгалтер. Квартира предоставляется. Сбрасывать в областное управление, телефон 1-12.

Кемеровскому заводу «Строммашина» — на постоянную работу: рабочие-мужчины по специальности: заливщики, вышибники, обрубщики, заготовщики шпихты, грузчики. Об условиях спрашивать: г. Кемерово, Кировский район, завод «Строммашина», отдел кадров, с 9 до 18 часов.

Митлинова Евгения Павловна, проживающая в г. Кемерово, по улице Школьной, 9, возбуждает дело о расторжении брака с Митлиновым Иваном Николаевичем, проживающим в г. Кемерово, по улице Школьной, 6.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2 участка Заводского района г. Кемерово.

Местком и коллектив сотрудников «Облпроекта» выражают глубокое соболезнование сотруднику Марииновскому М. И. по поводу смерти его жены

МАРЦИНОВСКОЙ Елены Александровны.

Парторганизация, местком, коллектив работников, учащихся школы № 17 и школы рабочей молодежи № 4 выражают глубокое соболезнование заучке школы Владыко Еве Львовне и ее семье по поводу преждевременной смерти их сына

ШУРЫ

ВСЕМ! ВСЕМ!

В городе КЕМЕРОВО 22, 23, 24 июня 1951 года на Центральном рынке ПРОВОДИТСЯ межрайонная колхозная ЯРМАРКА

Приглашаются принять участие в торговле на ярмарке колхозники Топкинского, Крапивинского, Варзасского, Подуновского, Промышленовского, Юринского и других районов.

Во встречной торговле на ярмарке примут участие все торгующие организации города Кемерово. Ярмарком.